

俄核潜艇突然起火烧出经济漏洞

专家分析,此次事件再次凸显出俄军事装备所面临的困境



7月28日停泊在港口的“圣丹尼尔”号核潜艇 资料图

俄罗斯北方舰队新闻和公共关系局7日发布消息说,该舰队一艘核潜艇当天凌晨在巴伦支海执行预定任务时发生火灾...

发言人还表示,在当天的午夜时分,机电舱中燃起的大火终于被扑灭,但北方舰队方面并没有透露大火共烧了多长时间...

活”,北方舰队的发言人强调说。俄罗斯海军司令弗拉基米尔·马索林上将则披露说,电路短路而引发了这起艇上火灾。

的“库尔斯克号”悲剧就是一个沉痛的教训;而去年俄罗斯的一个小型潜艇在被困渔网之后不得不请求英国救援艇紧急支援营救,这使俄罗斯军方大丢面子。

事件 机电舱突然浓烟滚滚

据俄罗斯国防部消息人士透露说,当时,这次出事的“圣丹尼尔”号是维克托-3型攻击型潜艇正停泊在离芬兰海岸不远的俄罗斯港口城市摩尔曼斯克以北大约50公里的巴伦支海上。

调查 两官兵死于一氧化碳

在数小时之后,俄罗斯国防部以及俄北方舰队方面发表了更为详细的消息。9月7日,北方舰队发言人说:“初步调查显示,大火一开始是从潜艇第六间隔舱的配电盘上开始燃烧的,之后冒出了大量的浓烟。此时,士兵们用尽了一切办法来扑灭大火,但他们仍因一氧化碳中毒而死亡,另有一名士兵受伤”。

背景 此潜艇曾发生过火灾

这一潜艇起火事件也再次凸显出俄军事装备方面所面临的困境。挪威环保组织的尼尔斯伯默尔说,这艘出事潜艇1994年曾发生鱼雷舱失火事故。他说:“如果失火原因是因为设备缺陷,那么我不会惊讶。”

新闻资料 “圣丹尼尔”号

这次出事的“圣丹尼尔”号是维克托-3型攻击型潜艇,长106米,重7250吨,速度为每小时30节,于1990年12月下水。这种潜艇依靠核动力行进,但不装备核武器。



新闻观察

经济有起色 军队仍在勒紧腰带过日子

潜艇,俄罗斯长久的痛。俄罗斯拥有世界上第二大潜艇舰队,数量仅次于美国。其中许多核潜艇的服役年限可追溯到前苏联时期。环境保护人士及俄罗斯一些邻国对俄罗斯核潜艇状况忧心忡忡,尤其是已退役的核潜艇,它们在等待拆除过程中锈成一堆废铁。

处,最终还是英国海军帮忙将船员救了上来。今年7月,俄海军通报称,一艘潜艇在韦加耶沃海军基地维修期间泄漏了放射性物质。“俄罗斯绿色和平组织”救援部门负责人弗拉基米尔·特楚普罗夫说:“这起事故再次表明,我们面临着—个非常严重的问题:我们的潜艇是否应携带反应堆?”

关系,巩固以总统权力为核心的国家政体,使俄政治和社会日趋稳定;在经济上,抓住国际原油价格上涨的契机,有针对性地调整产业结构,促使俄经济连年稳步增长,财力不断上升。

在整整10年时间里,俄罗斯军队完全没有装备任何武器和配件,而这种情况在未来5年内可能会继续下去。国防部官员经常挂在嘴边的话是:最近3年里,军事预算从2060亿美元增长到4710亿,即翻了一翻还富。但是,如果考虑到通货膨胀问题,这一数字有名无实。

布什为何现在承认中情局曾设秘密监狱?



9月6日,美国总统布什在白宫发表反恐讲话 新华社图

美国总统布什6日宣布,包括“9·11”事件主谋哈立德·谢赫·穆罕默德在内,14名重要恐怖嫌疑人已从美国中央情报局秘密监狱转移到古巴关塔那摩湾美军基地关押,并将出庭受审。

疑问三:为何引发争论?

有关秘密监狱的事首先由《华盛顿邮报》得到,据该报报道,美国在海外设立了“黑地点”来审问高价值的恐怖分子嫌疑人。

疑问一:宣布有何意义?

长期以来,人们一直在猜测美国至少将一些被怀疑是恐怖分子的人关押在秘密的中央情报局监狱中,因为像哈里德·谢赫·穆罕默德这样一些显著的人物有好几年下落不明,所以引起了人们普遍的关注和猜测。

疑问四:下一步会咋走?

布什在9月6日的讲话中提到的那14位被秘密关押者包括哈里德·谢赫·穆罕默德、拉穆兹·比纳利、阿布·祖巴耶达赫,这些人早就被转移到关塔那摩监狱了。

布什总统的这一声明从而正式证明秘密的中央情报局关押计划是存在的,而且还利用了“其它选择程序”从那些受过对抗审讯训练的嫌疑人那里获取信息。

可是,布什总统强调整,秘密的中央情报局关押项目将会继续存在下去,即使目前没有关押任何人,因为这一项目在未来的存在有助于审问恐怖分子,继续得到生死攸关的救命信息。

疑问二:为何现在承认?

按布什总统本人的说法,之所以做出这样的承认,是因为在中央情报局的秘密监狱里对这14名嫌疑人的审讯已经完成,而这些人也已经被转移到美国军队在古巴关塔那摩监狱中。

疑问五:有何政治动机?

布什6日宣布,13名“基地”组织重要嫌犯将转移到古巴关塔那摩湾美军基地关押,面临军事法庭的审判,同时要求国会优先考虑通过加强此类法庭法律基础的相关立法。

美国政府一直计划由军事委员会审讯一些关押在关塔那摩监狱里的犯人,但是美国最高法院今年早些时候裁决由军事委员会审问犯人于法无据,是不符合法律框架的。

分析人士普遍认为,布什发言的时机选择显然隐藏着深刻的政治动机。一方面,这可以给备受争议的关塔那摩监狱存在提供新理由。大约两年前,美国联邦最高法院首次挑战关塔那摩监狱存在的法律基础,今年更是裁定这种监狱不合法。

另外,布什总统还要关注“911”恐怖袭击五周年的纪念活动,在恐怖袭击中遇难者的家庭已经等了足够长的时间来获得正义。他说,美国想要把哈里德·谢赫·穆罕默德和其它一些犯罪嫌疑人带上法庭进行审判。

相关新闻

三分之二纽约人担心“9·11”重演

□据新华社电

美国媒体6日公布的一项最新民意调查结果显示,三分之二的纽约人仍处在“9·11”事件的阴影中,担心纽约会再次遭到恐怖袭击。这项调查在今年8月进行,误差率为3个百分点。

每天都会想起“9·11”事件;还有三分之一的受访者表示,“9·11”事件发生后,他们的生活无法恢复到过去,不得不面对因为恐怖袭击给生活带来的改变。

《纽约时报》与哥伦比亚广播公司对纽约市民展开的调查显示,目前仍有69%的纽约人“非常担心”恐怖袭击会再次上演。2001年10月,在“9·11”事件发生后不久进行的类似调查表明,有74%的纽约人担心再次发生恐怖袭击。5年过去,纽约人的担心并没有减轻多少。